



Комиссия по положению женщин

Пятьдесят третья сессия

2–13 марта 2009 года

Пункт 3(а)(i) предварительной повестки дня*

Последующая деятельность по итогам четвертой

Всемирной конференции по положению женщин

и двадцать третьей специальной сессии

Генеральной Ассамблеи под названием «Женщины

в 2000 году: равенство между мужчинами и женщинами,

развитие и мир в XXI веке»: достижение стратегических

целей и деятельность в важнейших проблемных областях

и дальнейшие меры и инициативы: равное распределение

обязанностей между женщинами и мужчинами, включая

уход за нуждающимися в помощи в связи с ВИЧ/СПИДом

**Заявление, представленное Международной федерацией
женщин юридических профессий, неправительственной
организацией, имеющей консультативный статус
при Экономическом и Социальном Совете**

Генеральный секретарь получил следующее заявление, которое распространяется в соответствии с пунктами 36 и 37 резолюции 1996/31 Экономического и Социального Совета.

* E/CN.6/2009/1.



Заявление*

Международная федерация женщин юридических профессий проанализировала приоритетную тему пятьдесят третьей сессии Комиссии по положению женщин — «Женщины в 2000 году: равенство между мужчинами и женщинами, развитие и мир в XXI веке»: достижение стратегических целей и деятельность в важнейших проблемных областях и дальнейшие меры и инициативы: равное распределение обязанностей между женщинами и мужчинами, включая уход за нуждающимися в помощи в связи с ВИЧ/СПИДом, — и считает, что мир, в котором мы живем сегодня, сотрясается под давлением многочисленных конфликтов и войн, являющихся результатом неравного распределения богатств и эксплуатации мировых природных ресурсов.

Международная федерация женщин юридических профессий считает, что войны имеют особо тяжелые последствия для женщин, поскольку они подрывают наше социальное, экономическое и политическое положение и усиливают дискриминацию, которой мы, женщины, уже подвергаемся.

Международная федерация женщин юридических профессий считает, что для достижения мира необходимо добиваться его, а для этого необходимо содействовать устойчивому развитию и признавать равенство в качестве основного права человека.

Международная федерация женщин юридических профессий считает, что непоколебимое признание прав человека женщин, являющееся гарантией гендерного равенства, и ликвидация всех форм дискриминации в отношении женщин являются залогом устойчивого и равноправного развития планеты для установления мира.

Международная федерация женщин юридических профессий убеждена, что возрастающее признание прав человека женщин международным сообществом и присутствие женщин в областях, традиционно зарезервированных для мужчин, изменили властную иерархию, особенно в отношении роли женщин в условиях конфликтов, а также в их урегулировании. Изменился также характер таких конфликтов и появилась гендерная направленность и в целях их урегулирования необходим всеобъемлющий подход, включающий гендерный компонент.

Международная федерация женщин юридических профессий считает, что все договаривающиеся стороны, посредники и координаторы мирного процесса должны эффективно применять резолюцию 1325 Совета Безопасности Организации Объединенных Наций, с тем чтобы поощрять стороны конфликта создавать условия для официального участия женщин в мирном процессе, и необходимо, чтобы вышеуказанные представители имели свои группы экспертов по гендерным вопросам, а также располагали надлежащими техническими возможностями для гарантирования того, чтобы в ходе переговоров по таким важным вопросам, как конституция, распределение полномочий, разоружение, демобилизация и реинтеграция в гражданском обществе, принимались во внимание вопросы, непосредственно касающиеся женщин.

* Издается без официального редактирования.

Международная федерация женщин юридических профессий считает по этому, что, поскольку мирные процессы предоставляют возможность изменить политические, экономические, социальные и гражданские структуры обществ после конфликтов, их необходимо использовать для гарантирования равного участия мужчин и женщин в осуществлении их прав человека. Организации Объединенных Наций следует участвовать в назначении большего числа женщин на руководящие должности и особенно должности, связанные с укреплением и поддержанием мира. Кроме того, правительствам следует разрабатывать, утверждать и осуществлять национальные планы действий по выполнению резолюции 1325 Совета Безопасности Организации Объединенных Наций.

Международная федерация женщин юридических профессий считает, что усиление экономического и социального неравенства как между странами, так и внутри них препятствует развитию прав человека и способствует новым социальным конфликтам. Нищета затрагивает миллионы женщин, что исключает возможность их самостоятельности и повышает их уязвимость и риск страданий от всех видов насилия: от насилия в семье до сексуальной и трудовой эксплуатации.

Международная федерация женщин юридических профессий хотела бы подчеркнуть свою убежденность в том, что экономическая и финансовая система сегодняшнего дня, в частности в нынешних условиях глубокого кризиса, серьезным образом затрагивает права человека, в частности экономические и социальные права самых бедных слоев населения, и в значительной степени затрагивает женщин.

Международная федерация женщин юридических профессий считает в связи с этим, что в соответствии с мандатом Международного уголовного суда необходимо объявить уголовно наказуемыми определенные действия экономического или финансового характера, чьи цели и воздействия непосредственно и однозначно серьезно влияют на их основные экономические и социальные права.

Международная федерация женщин юридических профессий считает необходимым разработать всеобъемлющие законы о положении женщин, с тем чтобы способствовать расширению знаний об эгалитарном и антидискриминационном законодательстве, а также его широкому распространению и эффективному применению трибуналами. Кроме того, национальные системы бухгалтерского учета каждой страны должны принимать во внимание стоимость, создаваемую в результате невоознаграждаемого труда женщин.

Международная федерация женщин юридических профессий считает, что аборты без обеспечения надлежащей безопасности являются гуманитарным бедствием, возрастающим в результате их криминализации, что является явным нарушением прав человека женщин, и такая криминализация необязательно сокращает их количество; наоборот, она заставляет женщин платить своей жизнью за прерывание нежелательной беременности. И поэтому Федерация выступает за свободный доступ к службам репродуктивного здоровья, в том числе к посткоитальным противозачаточным таблеткам и к безопасным абортam в качестве гарантии прав человека женщин, свободы и справедливости, а также за криминализацию умышленного распространения вируса ВИЧ/СПИДа.